

## 新新作文·七彩生活

# 豆芽生长记

石家庄市草场街小学四(8)班 马瀚宇(小记者)

这天,妈妈说:“你喜欢吃绿豆芽,不如我们自己发点绿豆芽吧!还能观察绿豆芽的生长过程。”

说干就干,我兴奋地跑进厨房,抓起一大把绿豆,又找来一个小玻璃盆,把绿豆放进去,加了满满一盆水。妈妈说:“不用加这么多水,绿豆喝太多水会胀‘死’的,水只要没过绿豆就可以了。”

第二天,妈妈带我去出门玩了一天,我心里惦记着绿豆,一回到家,就迫不及待冲到放绿豆的地方,我惊奇地发现:绿豆已经“喝足”了水,一个个变成了“小胖子”,有的绿豆外壳裂开了,中间露出一点小

芽。小芽白白的、嫩嫩的,像弯弯的月牙。

第三天,绿豆又有了新变化:小芽更长了,足足有两厘米。绿豆外壳裂得更大了,正朝我笑呢!

第五天,绿豆芽有了很大变化:小芽已经5.6厘米长了,也长粗了,似乎轻轻一碰就会流出水来。妈妈说:“豆芽发好了,可以吃了,今天晚上就给你做炒豆芽。”

吃着妈妈炒的豆芽,我心里美极了!

指导老师:王立荣

**编辑点评:**在小作者通顺流畅的文字下,发绿豆芽似乎是件很简单的事,但做这件事又能锻炼动手能力、观察能力、写作能力……生活中处处都是学问。



关爱成长

# 小课堂呵护女生青春期健康

本报讯(记者 安迪)3月13日下午,石家庄市盛世长安小学开展了五年级女生青春期健康教育讲座《青春小课堂》,不仅帮助女生掌握生理知识、了解心理发展特点、提高自我保护意识,还引导女生形成自尊自爱、自立自强的价值取向,全方位呵护女生青春期的健康。

盛世长安小学一直把学生的身心健康发展作为学校重要工作之一。本期讲座分为青春期的身体发育特点、月经的产生过程以及青春期的心理健康教育三部分。讲座中,教育处主任梁丽娜利用课件引导学生观察青春期的女性形体变化,引导学生接纳自己的变化,学会欣赏自己,并为孩子们发放卫生巾、讲解生理期的护理知识。

最后,梁丽娜和孩子们一起分析了青春期阶段心理特点,讲解了两性交往中需要注意的事项,告诉孩子们要学会保护自己,辨别以及预防性侵害。这场讲座,不仅使女生掌握了生理知识,了解了心理发展特点,提高了自我保护意识,同时还引导女生以强健的体魄、健康的心理、充沛的精神从容面对青春期。



■梁丽娜主任给女生发放卫生用品。顾芳 摄

对青春期,让每一位学生在今后的人生道路更自信、更洒脱、更快乐。

## 校园简讯

### 红星小学:思政一体化建设活动启动

近日,由红星小学、四十一中北校等15所学校参与的石家庄市桥西区中小幼思政一体化建设活动在红星小学拉开序幕。各成员校分别立足幼儿园、小学、中学不同学段的经验,把握雷锋精神时代内涵,深挖本土雷锋精神资源,让学雷锋活动融入日常。本次活动聚焦雷锋精神融入思政课主题,深化了思政课一体化建设专题。

记者 安迪

### 东马路小学教育集团:家校共育 携手同行

近日,东马路小学教育集团召开2023年第一次校级家委会会议,各处室分别从教学、教育活动和后勤保障等方面介绍了学校工作。王薇校长发言,她希望家校继续同频共振,并肩前行,努力把孩子们培育成人、培育成才。最后,学校向每一位家委颁发了聘书并合影留念。

记者 安迪

### 育英小学:垃圾分类教育进校园

为进一步践行垃圾分类,近日,育英小学开展了“垃圾分类进校园 童心同行助环保”垃圾分类主题教育活动。学校通过发放垃圾分类宣传册、主题班会、红领巾广播等形式,组织学生学习垃圾分类知识,引导同学们积极参与垃圾分类活动,培养垃圾分类好习惯。

记者 安迪 通讯员 张茜

### 西雅小学:垃圾分类 示范引领

为发挥学校教育的示范引领作用,日前,西雅小学开展了“垃圾分类变废为宝”主题教育活动。活动中,同学们把废旧塑料瓶、易拉罐、废弃光盘等生活中常见的废旧物品,化身成抽纸盒、笔筒、小帆船等环保创意手工,既磨练了创新能力,又提高了垃圾分类环保意识。

记者 安迪

### 育新实验小学:开展传染病防控知识宣讲

为普及传染病预防知识,育新实验小学日前邀请省疾控中心团委志愿服务宣讲团来校进行“春季传染病防控知识宣传”志愿服务宣讲。本次宣讲向同学们详细介绍了诺如病毒、流感病毒等春季常见传染病的传播途径、临床表现和预防,为平安校园和健康校园建设夯实了基础。

记者 安迪 通讯员 曹光儒 刘晓杰

### 友谊大街小学:举办汉字听写大赛

为弘扬中华传统文化,巩固孩子们上学期生字书写成果,近日,友谊大街小学二(9)班举行了“汉字听写大赛”。期间,孩子们热情高涨,积极参与,专注的眼神中透露出对汉字的敬畏和热爱。活动培养了孩子们热爱祖国语言文字的情感,让孩子们在这份热爱中健康成长。

记者 安迪 通讯员 刘欣

### 桥西实验小学:远离校园欺凌

近日,桥西实验小学五年级组织开展了预防校园欺凌安全教育专题活动。活动以观看线上公益直播培训的形式进行,全年级师生共同参加。此次活动让同学们认识到校园欺凌的危害,提高了抵制和防范校园欺凌的能力。

记者 孔琳

### 广安大街小学:开展主题党日活动

目前,广安大街小学的党员教师开展了“弘扬雷锋精神·争做创城先锋”主题党日活动。党员教师利用课余时间来到一印社区开展志愿服务,发挥了党员先锋的带头作用,为营造整洁优美的城市环境贡献了自身力量。

记者 孔琳

## 校园简讯

### 瀚唐和雅小学:召开“诚信”主题班会

3月15日,瀚唐和雅小学一(2)班召开了以“诚信”为主题的班会。在班会上,以身边的事例为例,王杉如老师组织学生开展了“诚实故事会”与情景讨论。班会增强了同学们的诚信意识,营造了崇尚诚信的良好氛围。

记者 孔琳

### 和平东路小学:形式多样学雷锋

3月是和平东路小学的“弘扬雷锋精神 争做时代先锋”学雷锋月。学生通过义务植树、社区劳动,党员教师通过义务劳动,对雷锋精神有了新的认识:学雷锋不是做出让人铭记于心的大事,而是来自于生活中平常的点滴。

记者 孔琳 通讯员 侯艳丽

### 万信小学:爱路护路 从我做起

3月15日下午,万信小学携手石家庄铁路客运段团委,联合开展了“爱路护路,从我做起”为主题的铁路安全进校园活动。此次活动不仅增强了师生的爱路护路意识,并且通过“小手拉大手”,为构建平安有序的铁路运输环境增添力量。

记者 孔琳

### 四维小学:举办青年教师说课比赛

3月15日,青年教师说课比赛在四维小学举行。比赛涵盖了语、数、英等九个学科,共19名教师参赛。此次大赛不仅展示了学校教师的风采,也为教师们搭建了一个提升自我的平台。

记者 孔琳 通讯员 李静丽

### 天苑小学:健康上网 从我做起

为引导青少年健康使用网络,近日,天苑小学邀请天苑社工站志愿者来校开展《网络安全 从我做起》网络安全宣讲活动。本次讲堂从青少年网络安全的概况与呈现形式、“网络性格”对青少年的负面影响、如何引导孩子健康合理地使用网络等方面对学生进行了教育,效果良好。

记者 安迪

### 盛和中学:探秘天文 逐梦宇宙

为普及天文知识,提高同学们对天文科学的兴趣,盛和中学近日举办第八期“专家院士讲坛”活动,邀请北京天文馆副馆长陈冬妮做了《百年星梦》科普讲座。此外,同学们还在老师指导下,体验天文望远镜并观测太阳黑子。这场天文“盛宴”唤起了同学们的科技创新意识和求知探索精神。

记者 安迪

### 51中:校本培训促专业成长

3月15日下午,石家庄市第五十一中学展开校本培训。市学科名师杨金华老师从自己观课的角度出发,强调了优质课的几大误区,并总结了决定优质课成败的十个要素。田迎平校长寄语青年教师:多与身边富有经验的教师进行交流,借鉴名师的成功经验,在不断总结、反思中茁壮成长。

记者 安迪

### 112中:新学期家长会圆满召开

近日,石家庄市第一一二中学召开春季新学期家长会,党支部副书记张春丽阐述了学生家庭教育、养成教育和重视阅读的重要性,各班主任和任课教师也就学生的习惯、学习习惯、品质发展、劳动锻炼等方面与家长进行了沟通交流。家长们纷纷表示,将以此为契机,家校携手同行,助力孩子健康成长。

记者 安迪

### 9中:田间生物课堂体验劳动乐趣

3月12日,石家庄市第九中学初一年级生物课外活动小组来到学校劳动实践基地,开展主题教育活动。生物组陈金花老师现场教学,讲授翻土、平地方法,传授育苗、浇水知识。师生一起翻地、平地、播种、浇水,锻炼了互助协作能力,体会到了劳动的艰辛和乐趣。

记者 孔琳